

良渚新城： 古老土地脉动新经济活力

本报记者 朱杨健 通讯员 俞珠花 金良瓶

国庆前夕,纳米生物技术研究院项目签约——良渚新城将与美国纳米生物技术研究院、浙大等共建科研平台、联合培养人才、创造最先进的技术,并实现顶级技术的本土化转化,引领余杭生物医药产业发展。

这是良渚新城引入的又一个“世界级”的产业项目。

所谓“产业为王”,良渚新城近年来以发展创新型经济为定位,着力构建“3+8”产业体系,呈现出一幅百花齐放的壮美姿态,五千年古老土地绽放出新经济的蓬勃活力。

大健康产业： 形成一条健康产业带

在大运河以西、上塘高架以东区域,以生命科技小镇为核心,这里将形成一条完整的健康医疗产业带。

去年,首届世界生命科技大会在杭州良渚梦栖小镇举办,同时宣布启动国内首个集科研、临床、产业、教学四位于一体的国际生命科技小镇。

小镇首期启动项目树兰国际医疗中心、华润杭州国际医疗中心总投资约40亿元。今年,第二届世界生命科技大会正在紧密筹备中,届时全球医学界、科技界、学界、政界、商界等有影响有贡献的领袖人物都将聚集在良渚。今年的大会还特设了生命科技创业大赛,以选拔具备创新和成长能力的人才及项目,推进产业落地和企业发展。

围绕树兰国际医疗中心、华润杭州医疗中心的项目入驻契机,与此同时,以中信证券为代表的金融机构,各类产业基金、产业联盟,积极响应小镇发展号角,纷纷签约入驻小镇,良渚新城集聚发展医疗科研产业,并拓展至医疗教育、医养结合、投资、基金等细分领域。

加上日前纳米生物技术研究院项目的签约,良渚新城的大健康产业已然形成一个完整的发展闭环,产学研紧密结合,探索出了一条“产业+可持续”的发展道路。

大数据产业： 抢占新经济的至高点

在杭州首展科技有限公司,巨大的屏幕上正跳跃着当日微信、支付宝等移动支付的成交数据,这些数据大都以“亿”为单位,一个个小数点让人看得眼花缭乱。

首展科技是良渚本土培育的企业,这家2013年从三个人开始起家的企业,在良渚迅速成长,并在移动支付领域大展宏图,如今已成日交400万笔、交易额达3亿,吸引了一亿多消费用户的行业准独角兽企业。

今年,首展试水新媒体,短短数月,旗下公众号矩阵融合粉丝4000余万。

聚焦人工智能、互联网、物联网、大数据、区块链等技术,主动对接浙大、阿里的资源,以国家信息中心大数据融合发展创新基地、小米生态链谷仓学院等项目为基础,良渚的新兴产业蓬勃发展。

在蓝都工业园,杭州锐冠科技有限公司车间里,科技团队正在紧密调试机器人,这个机器人将参加今年十月中旬的上海国际纺机



梦栖小镇



硬脑创意科技



博多总部效果图

展。“人工替换,就找锐冠”,作为一家本土高新技术企业,锐冠专注于化纤行业的智能装备技术,通过自主研发,先后获得了40余项专利,填补了多项行业空白。

借着数字新经济这股东风,大批高新技术企业在良渚快速成长,并由此带动了一大批传统企业转型升级,数字智能新兴产业带初现端倪。

大文化产业： 古老文明的现代传承

良渚拥有五千年文明的深厚底蕴,文化的传承、发展、创新,在这片土地上如鱼得水。

落户于梦栖小镇的杭州硬脑创意科技有限公司,在影视与动漫衍生产品研发、品牌规划、视觉体系研发、商业模式设计、个性化产品开发、企业定制等多方面崭露锋芒,在行业内打响了自己的品牌。

通过“硬脑”,人们可以看到良渚文化、中国传统文化所蕴含的元素是如何被设计师们解构和重塑,从而变得富有更贴近时代的生命力与传播力。

“硬脑”在今年将推出一系列基于中国汉字的文化项目,涵盖箱包、灯具、文具、茶具、首饰、动画、游戏等等,并将汉字定义为中国

文化最大的IP。

正是孜孜不倦地对文化的深耕和创新,硬脑所涉及的产品不是一个个冰冷的数字,也不是一张张简单的图纸,而是一个个能触动到心灵深处的文化印记。

依托梦栖小镇工业设计为核心打造的全产业链,文化在良渚这片土地上呈现出了更高维度的进化,经由服务、合作、创新,迸发出了前所未有的力量。

尤其是在梦栖小镇,集聚了一大批文化、设计领域顶尖的行业企业:奥格设计、凸凹设计、+星人影视科技……良渚文化产业的布局,以梦栖小镇、良渚文化村为核心,南北分别延伸至大陆、安溪片区,辐射整个大良渚区域,重点发展工业设计、文化创意、文化旅游三大产业。

产与城： 古老土地绽脉动经济活力

在蓝都科创园,始创于2000年的浙江博多控股集团有限公司,从一家小小的奶茶店开始,经过十余年发展,已发展成一个茶饮、餐饮品牌连锁加盟及上下游的全产业链集团公司。

博多的发展历程可以说是整个良渚产业发展的一个缩影。

“在全球开出一百万家门店。”这是博多的愿景,从开一家奶茶店开始,到从事奶茶原材料的生产,再到品牌和经营的输出……18年,它把一个不起眼的行业变成了一项伟大的事业。

未来三年,博多将倾力打造一个建筑面积10万多平方米的博多总部基地,它若建成将成为良渚新城又一道亮丽的风景线。

而这样的总部大楼,远远不止一两家,依托全区总部经济政策、创新型用地政策,良渚新城将加快对接浙江城建、远大创新、天铂红外、首展科技、万事达文化园等总部企业项目,倾力打造总部经济产业园。

在每一个清晨,迎着晨曦,这片孕育过五千年中华文明的古老土地充满了青春与活力。这是新经济带来的活力,虽然它刚起步,但未来无限。

“城北副中心,杭州新地标”,历史赋予了良渚新的使命,在“后峰会前亚运”这一特殊机遇下,良渚这座新城,也迎来了自己发展的新征程。